

5月姜堰电视台“凤凰读书吧”节目预告

5月11日-5月24日,推介书目《解忧杂货店》,阅读导师:刘小丽(励才实验学校)
(每天7:10、18:30在姜堰教育频道栏目播出)

东方巴黎城幼儿园帅娃义卖献爱心



张明 摄

本报讯(记者 张明) 5月17日下午,东方巴黎城小区内热闹非凡,东方巴黎城幼儿园正在这里举行第二届“社区联动 帅娃当家”

旧货市场暨爱心义卖活动。桌布往地上一铺,上面放一些图书、玩具、学习用品、衣服等,就成为一个个“店铺”,每个店铺由幼儿园

大班的5至6名幼儿作为店主,在家长义工的帮助下,学习推销物品。

大(3)班的幼儿秦馨玥带了自己喜欢的几个洋娃娃来到活动现场,和小伙伴们一起认真推销洋娃娃、小猪佩奇、凯蒂猫等玩具,忙得不亦乐乎……大(1)班的幼儿宋佳睿带来了奥特曼,新颖的造型吸引了社区的小朋友。宋佳睿所在的店铺位置靠前,店铺的玩具很快就售卖一空,共计47元,宋佳睿乐得合不拢嘴。

“妈妈,我要买这本童话故事。”中(3)班的幼儿郁毅轩在图书店铺前,指着《汤姆踢足球》等图书。“好的,我们买。”郁毅轩的妈妈爽快地掏出钱买了好几本图

书,郁毅轩捧着书高兴地笑了。

东方巴黎城幼儿园教师、中班组组长周浩告诉记者:“从去年开始,东方巴黎城幼儿园举办‘社区联动帅娃当家’旧货市场暨爱心义卖活动,今年是第二届。举办此次活动旨在增进亲子之间的情感交流,让幼儿初步了解买卖与交换过程中的规则与知识,在商品交易中让幼儿学会与人主动交往,促进幼儿社会化发展。同时,此次义卖活动所得货款将捐给贫困家庭,培养孩子们的爱心。”据介绍,为了让幼儿对交易买卖活动有直观的认识,在今年农历3月28日(姜堰传统的赶集日),幼儿园邀请家长带孩子到

庙会现场观摩,让孩子对如何摆摊售卖物品有了直观感受。

高娟是大(1)班幼儿成子钰的妈妈,她作为家长义工参加了此次活动。在现场,她一边帮助维持秩序,一边指导孩子们进行交易。她告诉记者:“东方巴黎城幼儿园举办此次活动,不仅增强了家长和孩子之间的互动,培养了孩子与人交往的能力,更从小就培养孩子的爱心,希望这种活动以后经常举办。”

据了解,当天活动共得义卖款1633元,捐给了幼儿园的两户贫困学生家庭。周浩介绍,今后该园将继续举办此类活动,让孩子们在活动中得到教育、健康成长。

教育巡礼

精思巧授润童心

——记第二实验小学三水校区教师徐霞

本报记者 沈璐璐



沈璐璐 摄

日前,第二实验小学三水校区美术教师徐霞在市“泰微课”支持下的小学美术教学优质课竞赛中获得低年级段一等奖第一名。

都说水墨画难画,也难教。徐霞明知山有虎偏向虎山行,在此次竞赛时就选择了别的老师避开的水墨画。如何让学生轻松地创作出有特色的水墨画?徐霞认为绘画内容很重要:“孩子们都很喜欢动物,因此我把绘画内容定为水墨画动物。”纯粹的临摹束缚了孩子的想象力,而如果让学生自己创作,作品势必类型单一。徐霞换了种方式,用动物照片吸引孩子的注意力,激发他们的绘画兴趣。她寻找

了色彩丰富以及特征明显的动物的照片,如鸚鵡、大象、独角兽等,循循善诱,引导孩子仔细观察。

在学校试上课时,徐霞发现纸张太小、毛笔太细,学生们不敢动手。为了鼓励学生大胆创作,她把宣纸换成大号的,把毛笔换成斗笔。不仅如此,她还鼓励学生把拖把当作画笔,把地面当作画纸,放开手画。在老师的鼓励下,第二节试上课上,学生果真胆子大多了,能够天马行空地发挥想象。

为了上好课,徐霞课堂上的每一字每一句都经过深思熟虑,仔细揣摩出来的。“课堂上,老师更像助燃剂,帮助点燃学生的绘画热情。”赛前,徐霞仔细研究,将自己的课与“泰微课”的资源融合起来,加入自己的所思所想。为了呈现更加优秀的课,徐霞准备好了课上所需的所有材料,如画架、画板、毛笔、毛毡等。4月23日,在高港比赛时,徐霞与随机抽取的28名学生进行了十多分钟的课前交流。“不谈课堂内容,只让他们喜欢我,对我的课感兴趣就行。”课堂上,她以自身丰富的国画

知识和较强的技能,让学生轻松地懂得了水墨画的基础知识,让学生尝试用毛笔自由作画。

“每节课功在平时。”从教8年来,徐霞尽自己所能,上好每节课。近年来,她获得了区“十佳师德模范”“教坛新秀”“先进个人”等荣誉;2018年,她设计的教学案例获得市一等奖。

>>>走进一线

单平宏调研罗塘高中高考备考工作

(上接1版)他要求该校目标定位要高,多作贡献;要坚定信心,勇于拼搏;要心无旁骛,全力备考;要集中力量,针对辅导;要回归课本,注重讲练。

孟维祥提醒罗塘高中要做到“三最”:精神状态最主要,策略优化最关键,铆劲冲刺最根本。

区教育局局长助理刘小明从目标的达成分解、练习的面批答疑、作业细节规范标准化、盲点疑点网络化、临界学生辅导个性化等方面作出指导。

力求把每件事做到最好

——记省三好学生、省姜堰二中学生陈韵怡

本报记者 孙柳



孙柳 摄

们陶冶了身心,增进了彼此的了解。

在平时学习中,陈韵怡主动帮助同学,耐心地给他们讲解题目,交流学习方法。“我有不懂的地方,陈韵怡都会将解题思路讲给我听,很棒的学习伙伴。”同桌丁佳慧说。

“她是一名全面发展的学生,工作认真负责,组织能力强,能为班级发展出谋划策。”在班主任王宏明的眼中,陈韵怡是他得力的帮手。

在参与班级管理的同时,陈韵怡并没有放松学习。进入高中后,她的语文成绩有所提升。以阅读和写作来说,她会结合老师的讲解,自己思考、总结,形成详细的阅读笔记。“我觉得想比做更重要,因为有了自己的思考,才能有自己的知识,这样的知识才能为自己所用。”陈韵怡说。

虽然课业压力大,但是陈韵怡每周都会挤时间看一本《微型小说选刊》,学习书中的写作知识,并运用到作文中。“看书时可以忘记许多事情,能够学到更多的知识,对于全方位提升自己很有帮助。”陈韵怡说。学习之余,她还会通过打羽毛球来放松自己,偶尔也会听听歌、看看自己喜欢的电影。

花丛蓓蕾